竹感不益(上)

累世的因果業力越發逼進,甚至是鋪天蓋地的 對命運的迷惑 達氣數之命,總計要苦熬數十個寒暑往來 崖的驚愕,猶如臨刀劍的恐懼,從哇哇墜地到 襲擊而來之時,善男子善女人的心,猶如臨懸 在人生漂流不定的逆旅中,心緒中總有著 、徬徨、焦躁、鬱悶,尤其是當

苦厄的慈憫願力 歡愉或悲傷外,是佛菩薩照見五蘊皆空度一切 該如何千迴百轉向上攀爬,才能柳暗花明?除 普羅眾生的身心 了窮我之力,竭我之智來面對著無論是生死的 每當在心裡糾結不安、躊躇不前,苦思著 ,般若佛光 。這是因為佛菩薩早在無量千 ,永不止息地燭照

> 萬佛便和善男子善女人所種下的不解 殊勝的佛緣 無上

暖流春意;讓我像鮭魚一樣,擁有與生俱來的 照見下,便相遇了。祂們一直默默陪伴我 狂的尋覓收集,冥冥之中,在生命的因緣自然 佛菩薩唐卡慈語,這些從來都不是經過刻意癡 使出渾身解數,堅強跨越生命的荊棘籓籬 神奇力量與無比的勇氣,可以在逆流而上時 行千萬里,跋山涉水,翻越在我心頭的高峰峻 ,斷垣峭壁,彷彿在嚴寒酷冬中,注入一股 當善男子善女人,在琉璃光彩炫耀奪目的 檢視我的皮夾,置放著好幾張愛不釋手的 徽省合肥市

, 生平頭一遭

,在狹窄臥舖中就

,乘坐夜車開往安

從江蘇省蘇州市火車站

,只容躺平不容翻身

,真是別有一番滋味

於翌日清晨睡眼惺忪中抵達合肥市火車站新

空 持 們有求道得道的機會。突然靈光一閃,也會贈 菩薩弘深願力「眾生度盡,方證菩提;地獄不 為最多 與如口袋大小般的佛菩薩唐卡,尤以地藏菩薩 菩提自性本來清淨時 眾緣和合之世間 菩薩結緣的由來 ,誓不成佛」給震攝撼動住了。這是與地藏 ,而沒有夜半驚醒的惡夢 恭讀過地藏菩薩本願經 ,要讓大家都能感受到佛菩薩的庇佑加 ,需要清明的般若覺照 ,迷了來時路 ,都會祈求 。也曾經在好些年 ,心底深處被地藏 ,找不到航行至 皇中娘讓他 深入觀照

藏菩薩的卓越靈魂相逢。飢腸轆轆,只為了回歸天真,穿越時空,與地決定克服自助旅行所伴隨而來的害怕、恐懼、許是地藏菩薩聲聲的呼喚,因而時機成熟,便節場。其實,從未立下心願要去親謁禮拜,也佛教四大名山之一,屬於地藏菩薩信願行證的一位於安徽省池州市境內的九華山,是中國

,耽擱了好一陣子之後,才轉往省道繼續行戰,不久就在高速公路上被公安攔截了下。馬不停蹄轉乘大巴士至青陽縣,因為車子

, 到 站

溫 С十情日矣

了得 蔭 沒 一人 曜 樹



有一

九華山歷史文物館一景。

4 基礎雜誌179期

時間非常緊湊

,明天下午一點左右就要拜

抵達之時已是午后時分了。 華山入口處,再轉換風景區的公車進入山區, 虚脱中暑 。再搭乘私人小巴士貫穿禪林直奔九

頓不堪其苦的是搭車時間很久,坐了十六小時 從蘇州市至九華山將近三百五十公里 弱起來,突然閃過想走回頭路的念頭。不可以 能是一生只走一回的九華山之旅。我要好好感 過了沿途稍縱即逝特別的景致,因為這極有可 泉水咕嚕咕嚕地通過空空的胃,才能稍稍舒緩 一下胃在唱歌的抗議。可是 ,從早上到現在只有幾片小餅乾和一小瓶礦 但,我告訴自己不要一路睡覺,而瞬間錯 要心志堅定,身心靈才會得到試煉昇華。 出差半個月再加上此次旅途中有些疲憊不 ,意志力卻變得薄 ,舟車勞

的古宇依山就勢 景區規劃面積一百二十平方公里,境內遍佈幽 九華」的詩句,九華山因此而得名。九華山風 白游九子山時,吟唱出「妙有分二氣 ,僧眾雲集,香火不絕,九十四座風格各異 、深潭、飛瀑、流泉、奇松、石刻。千百年 九華山原名九子山,唐天寶年間 ,散落於蒼松翠竹之中。 靈山開 ,詩人李



九華山遍佈古剎廟宇 香火不絕

「圓光如火」之地 覺九十九歲,趺跏示寂,其肉身置於函中,經 別九華山 三年不腐 。在唐貞元十年(公元七百九十四年)金喬 ,無法休憩片刻 ,憎眾視為地藏菩薩示現 ,建一後塔來供奉肉身 ,於是快步走到肉身 ,即在出現

殿

後配以殿宇,稱為肉身殿

還無緣親謁禮拜,只好用心靈拜拜了。 問題是十殿閻君,讓人感覺布局嚴整氣宇軒有到地藏菩薩,左右兩側是為閔公父子,周圍帝君,而五百尊羅漢像依壁而建密如蜂窩。後著釋迦牟尼佛,右側是韋駝菩薩,左側是關聖理由白色大理石所砌成的蓮花蓮葉,裡面供奉蓮花台上,拾級而上之際,屢屢瞧見台階上出蓮花台上,拾級而上之際,屢屢瞧見台階上出

時 夠了 說:「這個送給你。」我有些訝異地雙手接下 裡還喃喃自語著,看看還有沒有其他什麼東西 說:「謝謝師父。」師父還專心低著頭逕往抽 五體投地行跪拜禮 可以送給我 屜裡翻 ,未曾注意旁邊上了年紀的老師父 ,只是以我一介女子 ,真的 當我入境隨俗面向著菩薩的法相,虔誠的 出一條綁著紅線的菩薩項鍊送給我 。師父覺得這趟路 。」後來師父問我那裡來?我便據 。我不好意思跟師父說:「這樣就 ,起身後,還未開口說話 ,不容易 ,遠呀 !觀光客非常 。他看見我 ,跟我 嘴

> 用的?我也告訴他我的想法 們買十五粒饅頭來度過好幾餐了 是可以當做販賣的商品,而所得費用足以讓他 就一直鼓勵我這麼做 手裡拿著筆在寫東西 街買紀念品時 善佈施 父要送這些東西給我 、祇園寺、百歲宮去參訪 ,一絲一毫的意思也沒有 ,才知道,原來師父送我這些都 ,便好奇的問我是做什麼 ,還告訴我一定要到化城 ,因為師父也沒有要我行 。我不知道為何師 。他一聽完之後 。後來在九華

歷史現場 代無瑕 忘的部份 皇帝聖旨;地藏金印及其鞋帽 的圖片 路的來到了化城寺 節因之反芻精神 真細看這些細膩的生平故事,才能知道許多細 物如貝葉經;明代無瑕之血經;明版大藏經: 其內,是集九華山之精華 距今已有一千二百餘年的歷史。文物館正設於 天生路痴的我 ,千餘件歷代高僧所遺留的珍貴歷史文 、現代大興 ,卻沒有僱請解說員或導遊 ,這正是旅遊過後令人念念不 、慈明等肉身菩薩生平事跡 。她是九華山的開山祖寺 拿著地圖 ,展覽著金地藏 、坐騎等 ,還是有些迷 ,只有認 明

降生新羅瑞相靈異

雞 後為聖德王,母為成貞后。相傳初名喬覺 貌奇特,頂奇骨聳,福慧具足 林州的王族家中,降生一子 公元六九六年,與我國隔海相望的新羅國 ,其父金興光, , 相

例外。從心靈的漫步中走出來,又有誰可以咀 嚼人生何以至此?大徹大悟的憶起靈性的歸 總是震耳欲聾的,從古至今一貫不曾改變無一 鄉?要能來去自如,是要無來亦無去嗎?! 告別靈性的歸鄉,每個嬰兒出世時的哭聲

苦

間

不戀金鑾專心納佛

佛教 尺 證菩提的心願 清術內 ,臂力甚大。他不戀金鑾 金喬覺幼時聰穎好學 ,好學悟道。曾自誨云:「六藉寰中,三 ,唯第一義與方寸合。」於是發下了修 ,厭惡世俗,篤信 ,年輕時 ,身軀七

祂無異,無疵,無窮 青春老去,無怨;學位功名,無用;權利 ,無補 。上帝說祂愛我們 ,正因為我們與

想 會起心動念。不同的是,成佛道的人 成佛道的人和我們一樣 ,都是不斷百思 , 都

> 是來自於原原本本的自性所流露出來;而我 的妄念 ,卻是來自於被無明覆蓋的自性所生發出來

落髮涉海入唐求法

求師 浮雲蓋覆自性,真是要向性中真懺悔 善聽 坐顛簸緩慢的船隻馬車,剛剛的念頭還被妄念 現代舒適快捷的飛機巴士,而地藏菩薩卻是乘 ,落髮出家 ,公元七一三—七四一年,二十四歲攜百犬 想想一樣都是遠渡重洋 三韓佛教育條古訓:「遷喬必出谷 ,涉海西發,乘風破浪 。」好學求道,嚮往中土 ,相傳號「地藏」。於唐開元 ,逕往大唐求法 ,可是自己是搭乘 ,毅然辭榮就

朝拜明山卓錫九華

明山 九華山就成了他卓錫修行的理想之地 心甚樂之,乃逕造其峰而居焉」,於是險峻的 ,於開元末輾轉至江南池州「睹九子山 新羅僧地藏航海入唐 ,後歷經艱辛

大包覆載無形外 道是「至理渾圓太極先,徹終徹始徹中 ,細入鳶魚有象前」,因

邊

落地生根開花結果 此隨著自己的因緣 心皆道場 。處處留心皆學問 ,就是要走到那裡去 ,因地修 ,然後

初蒙接引詩酬惠米

時 送來續晨炊,而今餐食黃精飯 子,慕道相逢吳用之,未敢叩門求他語 鑾納布衣 氏之詩居,讓為修行之所,今化城寺是也 之贈米留宿,父子見其神色之異,指詣城峰閔 分感激以「酬惠米」詩謝之。詩云:「棄卻金 ,人地生疏,饑餓異常,有緣相逢鄉老吳用 僧地藏艱苦跋涉,來到九華山北麓 ,浮海修身到華西,原身乍是酋王 ,腹飽忘思前日 ,昨叼 , 其

造作地流露出來的力道;當發大心願時 宇宙的力量便會全部匯集流向自己 不退轉的心志,是透過心志的運作 在絕處逢生中,會有無比強大的毅力 ,而後不假 整個 永

乞求棲身閔公施地

九華山閔公乞求一袈裟之地 允 ,其逐一展衣竟遍覆九華 相傳僧地藏上山之時 ,經吳用之指點 ,閔公(讓和)應 ,閔公嘆驚高僧神 *,* 向

呢?

後在

皇中娘

光芒照徹 暉柔和明亮的 會讓這一道慈

的恩典上修真

依 協大師之功, 念閔氏父子侍 。後人為紀

異

,讓其子出家即道明和尚

,後閔公亦離俗皈

閔公,閔公墓 為道明,右為 今存九華 兩側立像,左 在地藏菩薩像

心印心與靈性 之戶叩門 對話時 要在生之門死 企及,當真理 埋藏在肉體深 ,難以強猜 金剛種子 會不 ,以



風格各異的古宇依山就勢,散落於蒼松翠竹之中。

基礎雜誌179期